Vysledky testii z 11. a 12.10.2010 (JAP201):

Z divodi sluzebni cesty do Prahy ve Ctvrtek a patek se dostavam ke komentéfi testii z tohoto
tydne az vCera, a dokon¢il jsem jej az nyni. Piesto véfim, Ze bude ke vSeobecnému uzitku.

Zminim nejcastéjsi chyby:
e Naprosto drtiva vétSina z vas zapisovala ,,jeden mésic trvani* (ikkagecu) *—7>H . Pro
zéapis onoho ,,numerativu® ka mame v japonstin¢ specidlni znak 4 (neni to malé
katakanové ke, nybrz znak, ktery ma piivod v kandzi &). Psat vyraz kombinaci

wkandzi — kana — kandzi*“, nezname-li prostiedni kandzi, neni Zadouci (to uz je lepsi
zapsat cely vyraz kanou).

e Také pozor na to, abyste na vySe zminény numerativ nezapominali. V japons$tiné — H
(2 a —# H T neni totéZ (v zadani se o mésici lednu nikterak nehovofilo).

e Nemalo z vas piekladalo vétu ,,To Klafino nové auto vypada...“ s pouzitim & D 7 7
— 7 X ADH LUVEL Nenechte se zmast. Vyraz ,,to* v Seské vété neni
demonstrativum, které by ukazovalo, kde se Klafino auto nachézi nebo které
z Klatinych aut mame na mysli. Plni zde spisSe funkci dodani definitnosti (podobné
jako v germanskych ¢i romanskych jazycich urcity ¢len). Tuto funkci v japonské véte
piebira partikule wa, a proto je zde ukazovaci vyraz (Sidzigo) & O nadbyte¢ny.

e Drobnym chytdkem se mohl stat také pieklad vyrazu fiZ L% 9 (23K 9 . Velka vétSina
z vas danou vétu prekladala stylem ,,vypada, ze zpiva(s) rad(a)“. VSimnéme si ale, ze
sufix -so se nevaze ke slovesu utau. To, ze Nao (néco/néjak) zpiva, neni zdani, on(a)
skutecné zpiva. Sufix se vaze k adjektivu. V takovychto piipadech je do zna¢né miry
nutny, protoze ptipadné uresiku utau mizeme pouzit jen sami o sobé (vzhledem
k subjektivnosti vyrazu uresii). Do citl a pocitl druhych lidi nevidime, a proto se
muzeme jenom ,,domnivat®, Ze maji radost, mohou se nam ,,zd4at“ veseli ¢i §t’astni
apod. A prave proto pouzivame sufix -so v takovychto ptipadech. Do ¢estiny by
pieklad stylem ,,zpiva takovym zplisobem, Ze to vypada, Ze je Stastny* byl neobratny,
a proto zminény sufix do ptekladu zahrnout nemusime, postaci preklad stylem ,,zpiva
s radosti* apod.

Hodnoceni:

321422 — Rozhodné lepsi vykony nez minuly tyden. V pondélnim testu jesté bylo par
zbyte¢nych chyb (jako napt. partikule i pii vyjadfovani mista odehravajici se akce. Ucili
jsme se, Ze zde ma byt partikule de, tj. /3— T < ). Problémy Vam dé&laji gairaigo (% % —,
nikoliv * % — 7 —) a gaikokugo (hlavné cizi jména). Kdybyste v uternim testu spravné
pouzila pro ,,Petr* zapis << /1, byl by bez chyby.

172693 — Hodné chyb v pondélnim testu (iterni neméam). 4C4F sice v japonsting existuje, ale

ey
ve vyznamu ,,pfedesla 1éta, minulost* apod. Lofisky rok vyjadiujeme vyrazem B (v

psaném formalnim stylu pak FE4). Pfes mé upozornéni jste opét chyboval v uziti
podminkového nara. Jestli potiebujete konzultaci, vyuzijte ji. ,,Knihu“ v akuzativu (se
slovesem ,,vratit* 1 9") neoznacujeme padovou partikuli ga (nevyZaduje-li to potencial ¢i
deziderativni tvar slovesa).



343535 — Uterni test byl lepsi nez pondélni. Zjevné si ale pletete nara a kara. Ujasnéte si oba
vyrazy. Také si jesté 1épe hlidejte osobnostni sufixy. Synteticky vyraz #1 5. jsem nakonec
akceptoval (i kdyz se ve vztahu k vlastnictvi asi ptilis nepouziva). Priste to ale feste hezky
analyticky, jak jsme se to ugili: H7 L\ VHL.

327512 — Katastrofalni! S takovymito vykony se spolehnéte, ze Vés do dalsiho semestru
nepustim. Zasadni nedostatky prakticky ve vSech ohledech (lexikum, pismo, v soucasnosti i
diive probirand gramatika, pteklad z japonstiny). Bud’ na hodinach nejste (duchem) pfitomna,
nebo se nepfipravujete doma. Jestli né€emu nerozumite, je to jen Vas problém (jelikoZ Zadnou
zadost o konzultaci z Vasi strany jsem nezaznamenal). Oboji je dostatecny diivod k tomu,
abyste si cely kurs zopakovala (a minuly semestr k tomu). Tedy, o¢ekavam vyrazné zlepSeni a
zadné chyby v momentaln¢ probirané latce. Berte to jako posledni varovani.

128138 — Pondélni test komentovan ustng. V tternim testu jste prokéazala, ze zvladate
konstrukce tak, jak jsou v u€ebnici. To ale bohuzel nestaci. Je zapotiebi chapat miij dopliujici
vyklad (abyste nepouzivala hosii desu ve vztahu ke tfeti osob¢). Zda se mi, zZe se gramatické
konstrukce z uc¢ebnice ucite jenom mechanicky, aniz byste dostate¢né chéapala jejich vyznam a
uzivani. Pokud béhem mého vykladu né¢emu nerozumite, mate se ozvat pfimo na hodiné.
Jesteé si o tom promluvime.

361876 — V pondéInim testu jste nezvladla jen konstrukcei s nara. Uterni test téméf bez chyby
(pozorna "L 1),

179286 — V pond¢€lnim testu bylo vic drobnosti. Probirdme-li néjakou gramatiku (v tomto
ptipadé nara), samoziejmé o¢ekavam, Ze ji budete umét uZit v testu. Uterni test byl solidni, i
kdyzZ jste neudé€lala pfeklad do ¢eStiny. V deziderativnich konstrukcich s tfeti osobou se
sloveso = 9 pouziva ve specifickych tvarech. V tomto ohledu se drzte ucebnice (tedy tvar &
o TWEJ nebo &5 > TUVE LT2). Také pozor na to, abyste neuzivala potencial tam,
kde jej neni tfeba. A propos, jste si védoma toho, Ze nejste v kurzu zapséana (a tudizZ nebudete
mit narok na kredity)?

220090 — Na Vs standard ponékud slabé vykony. Zlobily Vas partikule (se slovesem
hosigaru pro objekt pouzivame %), uziti nara, n&jaka slovicka a jednou dokonce i pismo (H
) 5, nikoliv * &) H). Pieklad z japonstiny v tternim testu byl trochu vedle (a na mdj vkus i
ne ptili§ piirozena Cestina). Je rozdil mezi 72 IZBIE L < 72N H D a RITMHIEL < 720V
D. At je to pristeé lepsi.

357545 — V podstaté bez chyb. V tternim testu bych pro ,,do skoly* asi pouzil rad&ji F-#(Z
nez ‘71 ~~, ale za chybu to asi brat nelze.

361897 — V pondélnim testu jenom sloveso ,,vratit“ (spravné je 12 9"). Jinak (vCetné Gterniho
testu) bez chyby.

345311 — Pondé€lni test nemam. V uternim bylo par drobnosti (chybél preklad do Cestiny,
chybna partikule u slovesa hosigaru). Davejte si pozor, aby Vam hiraganové \ nevypadalo
jako ¥ .

359374 — V pond¢lnim testu jen Skoda, ze jste se vzdal spravného ikkagecu ni na tkor
maicuki. Takto se to spiSe neuziva. Kdyz uz, tak jen cuki ni gokai. V uternim testu jste netrefil
jenom pieklad do Cestiny. Pozor na to, Ze japonstina rozliuje mezi ,,nechtény* a
»hepotiebny*.

361336 — Chyby byly. Né&jaké nedostatky v lexiku (* ¥ — % —, 7>V % namisto 7> x.7),
chybné napojeni -so (napojujeme na adjektivni kofen, jinak to nabyvé jiného vyznamu.



Upozorioval jsem na to jednu Vasi kolegyni v minulém komentafi, takze ¢téte dikladné i
komentare k vykoniim ostatnich). UZivejte nara tam, kde k tomu zadanim vybizim.
,Petre prepisujeme jako < ~ /L (i kdyz *~~ | v /L nebylo mySleno tplné zle).

342720 — Pondé€lni test nemam. V uternim byly spi§ drobnosti. Chybé&l Vam zdvofilostni sufix
anéjaka \\ (v 5> TV E L7z, hovoiime formalng, a v T2 026 LALEH A) ajeden
dakuten. V ptekladu do &estiny stejny piipad jako kolega 220090. Pozor na psani znaku 1.
Tteti a Ctvrty tah jsou zvlast’ (vodorovny presahuje za zacatek svislého).

342195 — Par véci bylo. Kromé jiz zminénych pozor na koncové tvary predikativi. I kdyby
ikereru bylo spravné (coz neni), na konci vét uzivame zdvofilé tvary s -masu. S numerativem
[A] pouZivame sinojaponské ¢islovky (jesté budu komentovat na hoding). Také jste vytvoril
*hosigatte iru desu. To nelze. Nemuzete napojit sponu na sloveso. Mohl byste maximalné tak
vlozi n, pak by to §lo.

361581 — Solidni vykony. S vyrazem kjonen (podobné jako s kjo nebo konban) neuzivame
partikuli ni. Partikuli u slovesa hosigaru jsem zminil u jinych, byl to i Vas ptipad. Jak si
muzete dovolit ve druhém ro¢niku vytvofit prosty zapor *ikunai, je mi zédhadou.

361040 — Opét velmi pékné vykony. Chyby, které byly, jsem komentoval vyse. V uternim
testu jste nevytvoftila zapor slovesa tam, kde byl zadéan. Jinak OK.

361527 — Pondélni test jakz takz. Pro ,bar asi neptijde pouzit J5 (pokud to nebude
kontextové anaforicky vazano). Ze jste nevytvofil preklad s nara asi vite. V titernim testu jste
zcela ignoroval tfeti osobu a uzival hosii desu. Pokud jste dadval na hodinach pozor, vite, pro¢
je to nezadouci. Tvar *{T > 72 72\ budu povaZzovat za produkt momentalniho zkratu, a Vy jej
uz nikdy nevytvofite.

255493 — V pondéInim testu jste neuZil nara. Jinak drobnosti. Uterni test by byl bez chyby,
kdybyste 1épe zvladl preklad do Cestiny.

361940 — Pond¢lni test o néco slabsi nez tterni, ale nebylo to tak zlé. Anglické ,,bar se urcité
do japonstiny jako *~X— /L piepisovat nebude (jestli nevite pro¢, odkazuji na manual pro
transkripci cizich slov). Uterni test velmi pékny.

361482 — Solidni vykony (i kdyZ si myslim, Ze na vic mate). Vyraz ,,vypada, ze stalo hodné
penéz* jste ptelozil takaso desita. Minuly tvar spony (ktera je zde vlastn€ ve skutenosti
koncovkou -na adjektiva so-na) by znamenal ,,vypadalo, Ze bylo drahé*. Tedy vyrazy se -so
maji moznost vyjadfovat stejné gramatické kategorie (tedy 1 Cas) jako ostatni predikativy.
Pieklad ,,Kterou v&c nechces?“ se mi k 72 {ZME L 2N DN H Y £97)>, nezda prilis
ptesny. Jinak uz jen drobnosti zminéné vyse.

J. Matela



